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Két kasszát fúrtak meg 
a vakmerő betörők

Ma éjszaka kasszafúrók jártak a 
Széchenyi-uccai Papirforgalmi üzle­
tében és 400 pengőt zsákmányoltak

Vakmerő kasszafurás történt az 
elmúlt éjszaka Debrecenben. A 
Széchenyi ucca 2 szám alatt levő 
Papirforgalmi Részvénytársaság 
irodájában hatoltak be a vakmerő 
tettesek és az ott lévő pénz- 
szekrényt megfúrták és 400 pengő 
készpént zsákmányoltak.

Ma reggel, amikor az üzletet 
kinyitották meglepetve látták hogy 
a raktárban nagy rendetlenség van. 
Rosszat sejtve mentek be az iro 
da helyiségébe ahol megdöbbentő

látvány fogadta a belépőket. A 
földön szétszórt iratok bevertek s 
a pénzszekrónyek falain hatalmas 
rés tátongott A vakmerő kassza- 
fúrásról azonnal értesítették a rend­
őrséget, ahonnan detektívek men­
tek a helyszínre.

A Papirforgalmi R T. Széchenyi 
uccai üzletébe a vakmerő betörők 
a padláson keresztül hatoltak be. 
Valószínűleg nagyon jól ismer­
hették a terepet, mert a jelekből 
következtetve zavartalanul, nyu-

, godtan dolgoztak. Mielőtt hozzá- 
! kezdtek a kasszák megfúrásához 
begyújtottak a kályhába, majd a 
kis irodahelyiségben felüveg konya 
kot találtak, amit elfogyasztottak 
utánna a poharat földhöz csapták, 
úgyhogy az darabokra tört. Igen 
valószínű, hogy ezzel a poháron 
levő ujjlenyomatot akarták meg­
semmisíteni.

A kasszákból 400 pengőnyi ösz- 
szeget zsákmányoltak s a fúrás 
befejezése után a betörők az iroda­

helyiségben levő mosdótálban meg­
mosták kezüket és a kéztörlő ru­
hával megtörölték.

A kasszafurás befejeztével a vak­
merő betörők á padláson keresztül 
távoztak el a bűncselekmény szín­
helyéről.

A kihívott detektívek a legeré­
lyesebb nyomozást vezetett be s 
igen valószínű, hogy a betörők ál­
tal hátrahagyott nyomok alapján 
a nyomozás rövidesen eredmény­
re fog vezetni.
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fl szlovák választásokat megsemmisítik 
a kisebbségek tiltakozása miatt

A Szilveszter napján megtartott 
meglepetésszerü népszámlálás a 
magyar és a német lakosság vi­
haros tiltakozása közben folyt le. 
A váratlan népszavazás elrendelé­
se egy csapással lehütötte a vi­
szonyt » német kisebbség és a 
szlovák országos kormány között 
is, Maga a szlovák kormány né­
met állvmtitkára, Karasin mérnök 
volt az első, aki a legélesebb til­
takozását jelentette be Tiso mi­
niszterelnöknél a törvényellene­
sen kiirt népszavazás ellen. Ami­
kor a Szepessógben közismertté 
vált a népszavazás váratlan elren 
delése, a német lakosság zajos 
tüntetésekbe kezdett és csak ak­
kor hagyta abba a tüntetést,mikor 
a helyi közigazgatási hatóságok 
megígérték, hogy a népszámlálás 
végrehajtásánál német nemzetisé­
gű számlálóbiztosok is közremű­
ködnek. Ezt az ígéretet azonban 
csak részben vagy egyáltalán nem 
teljesítették.

A népszámlálás a kisebbségi

lakosság kijátszásával oly módon 
ment végbe, hogy a személyi ada­
tokat nem maguk a lakosok Írták 
be a számlálóivekbe, sőt a szám­
lálóbiztosok meg sem kérdezték 6- 
ket, hanem a háztulajdonosoktól, 
vagy a házmesterektől kérték el 
a bejelentőlapokat és teljesen ön­
kényesen töltötték ki a számláló­
iveket. A számlálóbiztosokat min­
denütt Hlinka gárdisták kísérték, 
akik gondoskodtak arról, hogy a 
számlálóivekre olyan adatok kerül 
jenek, amelyek megfelelnek a Hl in­
ka gárda elképzeléseinek. A leg­
fontosabb adatot, amely arra vo­
natkozott, hogy az illető milyen 
nemzetiséghez tartozónak vallja 
magát a számlálóbiztosok és a 
Hlinka gárdisták teljesen önkénye 
sen töltötték ki, sőt sok esetben a 
vallásra vonatkozó adatot sem a 
bejelentőlap alapján Írták be.A la­
kosság utólag is csak a legkivóte 
lesebb esetben engedték meg,hogy 
betekintést nyerjen az összeirási 
ivekbe.

A szilveszteri népszámlálásnak

sem nem lesznek kihatásai a nem­
zeti kisebbségekre, mert a kor­
mány a kisebbségek tiltakozása 
folytán kénytelen lesz semmisnek 
tekinteni az eredményt.

Karmasin államtitkár, a német 
népcsoport vezére a távirati tiltaj 
kozás után írásban is lefektette a 
nemzeti kisebbségek álláspontját, 
amely szerint a népszámlálás ered­
ménye a sorozatos törvénytelen­
ségek miatt semmisnek tekinten­
dő s a nemzeti kisebbségek nem 
fogják tűrni, hogy a törvénytele­
nül kiszámított eredmény alapján 
bármiféle ^rendelkezést bocsássa­
nak ki a kisebbségek helyzetére 
vonatkozóan.

Karmasin államtitkár ezt a le­
velet még a vasárnapra virradó éj­
szaka eljutatja Tiso miniszterel­
nök hoz,

Hazaérkeztek az illával
magyar foglyok

Azok a magyar fiuk, akik a cseh 
erőszakoskodások ellen fegyvert 
ragadtak, a fogságba estek és hó­
napokat töltöttek Illaván kemény

rabságában, végre hazakerültek 
Mint ismeretes, a csehek ezeket a 
felvidéki magyar véreink mellett 
fegyvert fogó magyar fiatalembe­
reket fogságba jutásuk után meg­
gyötörték, megkinozták, a munká­
csi várbörtönben fogvatartották.

Amikor a bécsi döntős utón ki 
kellett üríteni Munkácsot is, a ma­
gyar rabokat a csehek összelán­
colva bilincsbe verve, az illavei 
fegyházba vitték. Azóta itt rabos­
kodtak a legrosszabb bánásmód 
mellett a legnyomorultabb álla­
potban. A magyar kormány min­
dent elkövetett, hogy ezeket a ma­
gyar fiukat kiszabadítsa. Diplomá 
ciai tárgyalások sorák sikerült is 
célt érni, hogy még az 1938. esz­
tendőben az illavai foglyokat ha­
zaszállítják s átteszik a magyar 
határon.

Szombaton esti fólbat órakor ér­
kezett a foglyokat hozó vonat a 
gálántai állomásra, Lerongyoltan, 
lefogyva, meggyötörve szálltak ki 
a magyar fiuk a szuronyos cseh 
őrök között a vagónokból. Lesze­
sen háromszázöten voltak,

Boldogan érkeztek meg a sokat 
szenvedett magyar fiuk Komá­
romba. Mentek volna már rögtön 
tovább haza, de természetesen 
még át kell esniök bizonyos for­
malitásokon, egészségügyi vizs­
gán,
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A cseh külügyminiszter január 
1-i hatállyal as angol állampolgá­
rok számára visszaállította a Cseb- 
Szlovákia területére való belépés­
hez kőtelező vízumot. Január 1-i 
hatállyal megszüntetik Cseh-Szlo- 
Vákiai párisi konzulátusai.

*

Daladler miniszter újév nap­
ján délben elindult Toulonba, a 
tuniszi és korzikai hivatalos ut el- 
bő állomására. A miniszterelnököt 
a Lyon pályaudvaron hatalmas.tö­
meg melegen ünnepelte A minisz­
terelnök búcsúztatására megjelent 
Bonnet külügyminiszter ős Lae- 
hambre légügyi miniszter.

*

A Calyse nevű angol vizirepü- 
lőgepet, amely Fokíöldről Sout­
hampton felé tartott és Aurigny- 
töl 14 mórföldnyire motorhiba kö­
vetkeztében lezuhant, a cherbour- 
gi révhajó bevontatta a cherbour- 
gl kikötőbe. A repülőgép kőt utas­
áét partra szállították, a legénység 
a gép fedélzetén marad, hogy 
megkísérelje a készülék kijavítá­
sát. A baleset alkalmával senki 
sem sérült meg.

Hirdetmény.

(Élőnövények és gyümölcsfák for­
galomba hozásával foglalkozók fi­
gyelmébe).

A m. kir. Földmivelósügyi Mi­
niszter Ur az őlőnövények és fa­
iskolai termesztvónyek külföldre 
való szállításával foglalkozó ker­
tészeti telepek 1939. évi jegyzék­
befoglalását rendelte el.

Ennek a rendeletnek alapján 
felhívom azokat a kertészeti tejep 
tulajdonosokat, akik az 1889. XLI. 
to., illetőleg az 1882. XV. te.-be 
iktatott berni nemzetközi phyl­
loxera egyezményről alkotott tör­
vény értelmében telepüket a kül­
földre való szabad forgalomra jo 
gositott kertészeti telepek 1939. 
évi kimutatásába felvétetni kíván­
ják, hogy ezt a szándékukat leg­
később 1939. évi január hó 3-ig a 
városi I. fokú közig, hatóság (Kos­
suth u. 20) földszint 40. sz. hiva­
talos helyiségében jelentsék be.

Közlöm az érdekeltekkel, hogy 
a fenti határidőn túl való bejelen­
tés figyelembe nem vehető és akik 
a jegyzékbe felvéve nem lesznek 
az 1939 év folyamán külföldre va­
ló szállítással nem foglalkozhat­
nak, Polgármester.

vígszínház mozgo

A legremekebb MAGYAR 
vígjáték a:

Nii)<£'0<k
véktleoek

Turay Ida, Szilassy László. Ju­
hász József, Szombathelyi Blan­

ka főszerepléseivel.

Előadások: 5, 7, és 9

Újévi üdvözletek a 
debreceni közhivatalokban

A hagyománynak megfelelően 
a tegnapi nap a boldog ujcv ki- 
vánatokkal telt el.

Debrecen közhivatalainak veze 
tőit küldöttségek keresték fel az 
újév alkalmából és tolmácsolták a 
szerencsekivánatokat. Lossonczy 
István főispánt a küldöttségek ha­
talmas sora kereste fel. így meg­
jelent a város tisztikara nevében 
Zöld József helyettes polgármes 
tér vezetésével egy népes küldött­
ség. Hajduvármegye tisztikarának 
küldöttsége is megjelent, a Nem­
zeti Egység Pártjának, a Mező- 
gazdasági Kamara tisztviselői ka­
rának küldöttsége vitéz Czeglédi 
Béla igazgató vezetésével jelent 
meg.

A felsoroltakon kívül rengeteg 
intézmény küldöttsége jelentkezett 
a főispánnál jókívánságaiknak tol­
mácsolására. Lossonczy István fő­
ispán a köszöntésekre meleg sza­
vakkal válaszolt és annak a re­

ményének adott kifejezést, hogy 
az 1939 es év Magyarország igaz 
boldogulásának uj korszakát nyit­
ja meg.

A református egyháznál az üd­
vözlések elmaradtak, mert dr. Ré­
vész püspök az újévet nem töltöl- 
töto Debrecenben. Hasonlóképen 
nem üdözölnették Kölcsey Sándor 
polgármestert sem, mert 6 is távol 
van a várostól.

A rendőrkapitányság tisztikara 
Zsákay József főtanácsos vezető 
sével jelent meg Lám Dezső fő­
kapitányhelyettesnél s kifejezték 
jókívánságaikat. Számos küldött­
ség tisztelgett Rásó István alis­
pánnál is. Dr. Fodor Rezső pénz- 
ügyigazgatót Baskay Feren igaz­
gató helyettes vezetésével kereste 
fel a tisztikar.

A debreceni bíróságoknál, a pos­
taigazgatóságnál és a többi állami 
hivatalokban is mindenütt lezajlott 
a szokásos újévi üdvözlet.
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Szántás közben kincset talált 
egy gazdálkodó

Borsi Imre paksi lakos szántás 
közben ezüst pénzzel szinültig töl­
tött cserépfazekat talált. A leletet 
bevitte a szekszárdi múzeumba, a- 
hol megállapították, hogy a fazék 
tartalma egy 3500 drb. I. Ferdi- 
nánd korbeli körmöd veretű kis 
ezüst dinar és 24 drb. II. Lajos 
korbeli ezüst dinár. Van azonkí­
vül 30 darab ezüstforintos, mely

részben I. Ferdinándmagyar és az 
osztrák veretű pénze, részben V. 
Karoly érme, és van olyan is, a- 
„ Mauritius Dux Saxoniae“ felirat 
olvasható. A lelet egy részét a 
szekszárdi muzeum, másik részét 
a Budapesti Nemzeti Muzeum vá 
sárolja meg, mig a fölös példá­
nyok eladására u megtaláló ható­
sági engedélyt kapott.
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Francois Poncet 
érdekes újévi beszéde

Francois Poncet római francia | 
nagykövet újév napján beszédet 
intézett a francia kolónia tagjai­
hoz.

Beszéde során ismertette az ál­
talános európai helyzetet és hang­
súlyozta, hogy bár a politikai lát­
határt még mindig sötét felhők 
borítják és a válság korszaka még 
nem zárult le, minden rémé ny 
megvan arra, hogy sikerült az 
akadályokat leküzdeni.

A nagykövet ezután hangsú­
lyozta, hogy Franciaország válto­
zatlanul a müncheni szellem alap­
ján kívánja tevókenykedésót foly-
3IOIOIOIOIOIOIOIOIOIOIOIOIOIOIOIOIOIC

Haláirazúzott egy Mókást 
a ráeső ötiyázSáS Vasdarab

tatni és ez a szellem vezeti Fran­
ciaországot minden törekvésében. 
Ezután kijelentette, hogy minden 
erejével azon lesz, hogy sikeresen 
megoldodjónak azok az ellentétek 
amelyek Franciaországot Olaszor­
szágtól elválasztják.

Fran^.^v.ezág azonban — mon­
dotta Francois Poncet — minden 
körülmények között megvédi örö­
költ tulajdonát és szellemi örök­
ségét, amelynek parancsai szerint 
az adott jelre Frenciaország min­
den fia készen ál a haza védel­
mére.

Az év utolsó napján megdöbben­
tő szerencsétlenség történt Duna- 
földváron. A Solt—Dunaföldvár— 
Előszállás vasúti építkezésnél a 
síkos talajon .elcsúszott Argyenle 
in István huszonhóteves szerelő és 
egy öt mótermázsás vas a mellére 
esett. A szerencsétlen embert a 
mentők haldokolva a szekszárdi 
kórházba szállították, ahol műté­
tet hajtottak rajta végig, de segí­

teni már nem lehetett rajta.
A kórházban néhány óra múl­

va meghalt. A szerencsétlenségnek 
a megállapítására vizsgálat indult.

Hirdetmény

A jelenleg érvényben levő 291 — 
1934. és 336—1936 Bkgy. sz, eb­
tartási szabályrendelet 6. § ára u-

talással felhívja a város, adóhiva­
tal az ebtulajdonosokat, illetve eb­
birtokosokat, hogy a tulajdonuk­
ban illetve birtokukban levő ebe­
ket 1939. évi január hó 31-ig fel­
tétlenül jelentsék be, az e 1 árcát 
váltsák ki és egyidejűleg a meg­
felelő ebadót fizessék be.

Ha az eb birtokosa a bejelentést 
nem személyesen, hanem megbí­
zottja által eszközli, megbízottjá­
nak minden esetben mindenféle i- 
rásbani meghatalmazást tartozik 
adni. amelyek a bejelentés teljesí­
tésekor beszolgáltatandó,

A bejelentést naponként a hiva­
talos órák alatt délelőtt 8—12 ó- 
ráig a városi adóhivatal könyvelé­
si osztályánál a lakás szerint meg­
felelő csoportjánál kell megtenni, 
amely nyilvántartásba veszi és az 
ez alkalommal kiváltandó ebbárcá 
ról és befizetendő adóról a vonat­
kozó nyugtát kiállítja s a befize­
tőnek átadja.

A befizetés után kiszolgáltatott 
ebbárca és ebadónyugta a várható 
helyszíni ellenőrzések céljából meg­
őrzendők.

Mindazon ebbirtokosok, kiknek 
birtokában a város berterületén 
magyar fajtájú eb van, az ebadó 
alacsonyabb díjtételét csak azon 

I esetben igényelhetik, ha az eb a 
„magyar eb törzskönyv“-be be 
van vezetve s ezt a körülményt 
igazolják, ennek hiányában az eb­
nek a magyar fajtáját csak ható­
sági állatorvosi bizonyítvánnyal le­
het igazolni a bejelentés alkal­
mával,

Annak, akinek patkányfogó ebe 
van, az eb fajtáját és azt, hogy 
az ebet tényleg patkácyfogásra 
használja, megfelelőleg (állatorvo­
si bizonyítvány, hatósági igazolás 
stb.) igazolni kell.

Pásztor eb bejelentés elfogadá­
sának és ilyen címen igényelhető 
alacsonyabb adótétel alkalmazásá­
nak csak a veszettség elleni ol­
tási bizonyítvány bemutatása elle­
nében lehet helye.

Figyelmezteti a városi adóhiva­
tal az ebtulajdonosokat, illetve eb- 
birtokosokat arra, hogy a bejelen­
tés és az ebbárca kiváltásának el­
mulasztása kihágást képez, s mint 
ilyen kerül büntetés alá, — az eb­
adó be nem fizetése pedig végre­
hajtási eljárás folyamatba tételét 
vonja maga után. 
íf Felkéri a városi adóhivatal az 
érdekelteket, hogy a tömeges tor­
lódás elkerülése végett a bejelen­
tést és fizetést ue halasszák az 
utólsó napokra.

Városi adóhivatal.
■ 01 CD ■ CD a CD ■ C3 ■ <31C3 BC3* C

Hirdetmény.
Értesítem Debrecen sz, kir. vá­

ros közönségét, hogy az ország­
gyűlési képviselőválasztók 1939. 
évre érvényes névjegyzéke elké­
szült és az alább felsorolt kir. 
közjegyzői ir dákban bárki által 
megtekinthetők.

A választói névjegyzék elkülö­
nítése a következőképen történt: 
Dr. Hadházy Zzigmond kir. köz­
jegyzőnél megtekintető az 1-12 
szavazókör, dr. vitéz Kozma György 
kir. közjegyzőnél megtekinthető a 
12 30 szavazókor, dr. vitéz László 
Béla kir. közjegyzőnél megtekint 
hető a 31 44 szavazókörnévjegyzé­
ke. Zöld h. polgármester, közp. 
vál elnök,

1939 január 3
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STíegemlékezés azokról 
akiknek nincsen 

szilveszterük
A mentők azok, akiknek nines 

sem vasárnapjuk, sem ünnepjük 
szilveszter éjszakáján, amikor min­
denki, kiki, aszerint, hogy pénz 
tárcája megengedi, vígan búcsú­
zik az óesztendőtől és köszönti az 
újat, ők ott állanak és várják a 
riasztást, hogy mikor kell segít­
ségére sietni embertársuknak, ta­
lán egy olyannak, aki nagyon is 
belemerült a kivénhedt év búcsúz­
tatásába.

A tűzoltók -nak hasonló a 
szilvesztere, a mámoritó búcsúz­
tató éjszaka. Várnak nyugodtan, 
minden pillanatban készen arra, 
hogyha valahol felütné fejét a 
vöröskakas, rohanhassanak és le­
győzhessék, addig amíg a gazda 
valahol vígan vigad.

A rendőrök nekik is éppen 
olyan ez az éjszaka mint az előb­
bieknek. A dermesztő hidegben áll­
nak őrhelyeiken és vigyáznak, 
hogy mig az emberek mámorosán 
búcsúznak az óévtől és vigadnak 
addig is biztonságban legyen a 
vagyonuk. Ezen az éjszakán sok 
mindent eltűrnek, most nem ha 
ragszanak azért, ha valaki virágos 
jókedvében hangosan dalolva bug- 
dácsol végig az uccákon, még azt 
is eltűrik, hogy egyesek, akik az

átlagnál többet vettek be a bu- 
felejtő jó itókákból, velük is te­
gyenek kisebb mókákat. Tudják, 
hogy most szilveszter van és az 
embereknek most sokkal több sza­
bad mint máskor.

Az ápolónő aki éjjeles, mig a 
többi emberek vígan mulatnak az 
éjszakában, ók a fehér kórtermek­
ben pehelykönnyű léptekkel sur 
rannak tova. vigyáznak szenvedő 
embertársaikra,s ia'án abban a pilla­
natban, amikor az óramutatók éj­
félt mutatnak s mindenütt össze­
koccannak a poharak, durrannak 
a pezsgős üvegek, akkor simítja 
meg egy súlyos beteg lázas fejét, 
vagy ad egy pohár vizet annak, 
aki a láztól ragadó szájjal, félig 
aléltan lép át az ujesztendőbe.

A vasutas neki is olyan ez az 
éjszaka, mint akár melyik másik. 
A vonatok mennek, a forgalom 
nem állhat meg egy pillanatra sem 
hisz vannak emberek akik ezen az 
éjszakán is utaznak.

Emberek akiknek az a sors a- 
datott, hogy nem ünnepelhetik meg 
az óév kimúlását és nem köszönt 
hetik az újévet amelyiktől min­
denki csak jót vár. Nekik vigyáz­
ni kell embertársaikra, őrködni is 
kell nekik felettük.

den megbetegedését, de különö­
sen ragadós száj és körömfájás­
ban való megbetegedését azonnal 
bejelenteni az 1 ső fokú állat­
egészségügyi hatóságnak és a m. 
kir, állatorvosnak,

Elsőfokú közigazgatási 
hatóság.
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Házasságok! Varga János 

kovácssegéd—Pálvölgvi Valéria, 
Kiss Sándor csapos—Biri Erzsébet 
Orosz Pál hentes—Varga Julián­
ná, Tóth András cipészmester— 
Jenei Piroska, Tóth Sándor ref. s, 
lelkész.—Papp Aranka, Barabás 
Pál kéményseprő s.—Háblár Róza,

Születések : dr, Szekeres End­
re gazd, ak. tanár leány Klára, 
Dajka Imre fm. fiú István, Már­
ton Sándor raktárkezelő leány 
Katalin, Boros János járásbirósági 
tisztviselő leány Éva, Zunócz An­
tal gépószkovács leány Erzsébet.

Ä ■

Halálozások : Kovács Ferenc 
g kát 52 éves Nyíregyháza, Bö­
szörményi József ref 74 éves

Olajütő 18, özv. Burányi Lajosnó 
ref 79 éves Kossuth u 47, Szírek 
Ferencné r kath 37 éves Nyíl u 5, 
Kupfer Jenőnó izr, 39 éves, Nagy­
iéta.

Ilj temethezési 
intézet
cégtulajdonos

Pusztai József
Kálvii)-t$r 5- 

Tsltfoo: 33-90

Megbízható és pontos 
kiszolgálás, szolid árak, 
exhumál, temet, szállít

A kálvinista Róma lakosainak 
kétbarmadrószénól nagyobb több­
sége református. Az 1938 év vé­
gén megjelent összeszámolás sze­
rint a református lólekszam 80,353

A természetes szaporulat nem sok. 
— mindössze 279. A református 
egyház statisztikai adatait újév 
napján hirdették ki az istentisz­
teleteken.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

jtiedöig tart a farsang ?
Az idei farsang péntektől kezd­

ve február hó 21 ig tart. Az idei 
farsang 47 napos lesz, amely al­
kalmat nyújt a hosszú szórako­
zásra. Az idei farsangra Debrecen 
is nagyon készülődik. Januárban

egyik bál a másikat éri. minden 
szombaton és vasárnap este, — 
február havában is számos mulat­
ság készül, amely kellemes szóra­
kozást fog nyújtani Debrecen far­
sangoló közönségének.

Többszáz njúQkáS dolgozik a 
bő eltakarításéi)

Vasárnap felvonultak az ucákon 
a hóhányó emberek, akiket a köz- 
tisztasági hivatal rendelt ki a hó 
eltakarítására. A szükségmunká­
sok nagy serege jutott a hó elta­
karításával kenyérhez. A munka 
serényen folyt egész nap, de el

A szombati nagy havazás eredmé­
nye már hatalmas hegyekbe van 
rakva.

Egyelőre a fő útvonalakról ta­
karítják el a nagymennyiségű ha­
vat s ezután fognak a mellékvo­
nalakon dolgozni a hólapátoló 
munkások.fog tartani még néhány napig.
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Hirdetmény

Közhírré teszem, hogy a raga­
dós száj és körömfájás miatt egész 
terjedelmében területi zárlat alatt 
álló II, állategészségügyi kerület 
Cuca, Elep, Hortobágy, Kösély- 
szeg, Nagyhegyes határrészeit —

a Gyulai Hegyes kivételével — 
ezen zárlatból az I, fokú állat­
egészségügyi hatóság kirekeszti.

Éhez képest csupán a Kishe­
gyes és a Gyulai Hegyes marad 
további intézkedésig zárlat álaít.

Az érdekeltek kötelesek tovább­
ra is hasított körmü állataik min-

1 Szén és Tűzifa szükségletét legolcsóbban legjobb
; 1 minőségben pontos és gyors kiszolgálással

Gabányi Sándor ut4da £áng Jüiiklós
Debrecen legrégibb széntelepén szerezhető be. 

Ugyanott a prima ádámvölgyi szén 
kizárólagos eladási helye

Iroda $S telep * Csapó úcca 28 Sz. 
Telefoi) : 24-49

Elrontott gyomornál és az 
ezzel összefüggő bólzavarok, felfú­
vódás, émelygés, homlokfájás, láz, 
hányás, hasmenés, vagy székszo­
rulás eseteiben már egy pohár

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Január 2 án, hétfőn este : „Tró­
pusi szerelem“.

Január 3-án, kedden este :
„Mindig a nők kezdik“.

természetes Ferenc József kese- 
rüviz is igen gyorsan, biztosan és 
kellemesen tisztítja ki az emésztés 
útjait. Kérdezze meg orvosát.
^eoEoeoeoeoeoeoeoB

Ha hirdetőinknél. vásárol, 
Lapunkat támogatja.

e1 1 c
!! HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ $ Az APOLLÓBAN

(1 1 ;
tya útoljára a útoljára

j ] A legmulatságosabb bohózat : a <
(1 y

Robert Taylor főszereplésével:

jYiintaházasság
I 1 q

fiz oxfordi diák
j ; Előadások: 5, 7, 9 órakor. s
1 1 <c

Előadások : 5, 7, 9 órakor
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Túlságosan vérmes emberek­
nél» kiváltkóp akinél az igen nagy 
nedvdusság mindenféle kellemetlen 
tünetek,mint gyors elfáradás, elbá- 
gyadás, a teltsóg érzete, gyakran 
jeltinkezik, kitűnő hatással szó- 
k(rtt járni, ha nehány hétig na­
ponta reggel, éhgyomorra eey po­
hár természetes Ferenc Jőasef 
keserű vizet isznak. Kérdezze meg 
orvosát.

F$rfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
P«trikl)$l SZBNTANNA-U 5

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. városnak a 

Hortobágyon telelő állatai részére 
kb. 700 q alomszalmára van szük­
sége. A szalma részben az Ökör- 
földre, részben a Mátéra szállítan­
dó. Felhívom az eladni szándéko­
zókat, hogy ajánlataikat a városi 
gazdasági ügyosztályához a hi va­
lós órák alatt mielőbb nyújtsák be.

Debrecen sz. kir város állatállo­
mánya részére mintegy 300 q za­
bot is kíván beszezni. Felhívom az 
eladni szándékozókat, elsősorban a 
termelőket, hogy elsősorban egész­
séges, száraz, jó minőségű, rostált 
idei termelésű zabra vonatkozó a- 
jánlatukat akár kicsi, akar nagy 
tételre a városi gazdasági ügyosz­
tályban, a hivatalos órák alatt mi­
előbb nyújtsák be. 

Országos Vásárok
Január 3 kedd: Beled, Cegléd, 

(havi), Nagybörzsöny, Sátoraljaúj­
hely, (havi), Szikszó, (havi), Ud- 
várd.

Január 4. szerda: Jánosház (ha­
vi), Kállósemjón, Kaposvár, Kun­
hegyes (havi), Léva, Miskolc.

Csütörtök január 5. Eger (Heves) 
Gyöngyös (Heves) Tiszafüred (He-

Szombat január 7: Rimaszom­
bat.

Springer József könyv, pa­
pír, fotócikkek szaküzlete. — Pa­
pírszalvéták, itatóspapírok, 
Írónők, filmek, fényképleme* 
zek Telefon: 30 — 57. Szigora 
an szabott, elismert, olcsó 
árak.

Olajképek, rézkarcok és se- 
lyemfestmónyek állandó kiállítása 
meglepő olcsó árak mellett, Tóth 
képkeretezónél Bocskay tér 2. 
tel, 32—80 (Uemke mellett)

OLVASSA Ég
TERJESSZE AZ

„Alföldiét

r- Ol ö

1939. Januáv 3 *
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köiölti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10-10 és 2'40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Nttfö
4.15 Á rádió diákfélórája,
5 Heinemann Ede jazzenekara,
6 Varga István előadása,
6 30 A magyar nyelv tisztaságáért. 
6,45 Saskó Hilda énekel,
7,25 Hanglemezek.
8.15 Felolvasás.
8 40 Elfelejtett régi magyar in­
dulók.
10 Kis Lajos és zenekara.
11.10 Szalonötös,

Kedd
10,20 Felolvasás.
10'45 Téli sportruhák.
12 Déli harangszó.
12.10 A rádió szalonzenekara.
1.30 Rúcz Zsiga és cigányzene­
kara.
4.10 Asszonyok tanácsadója.
5 Alszeghy Zóltán előadása.
5.30 Dalárda műsor,
6.15 Vályi Nagy Géza verseiből 
ad elő.

* £ f 0 £ 3
A« égési magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az orsság legolcsóbb lapja. 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1.40 F.
Bserkesstősig és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 isim.
RENDELJE MEG MEG MAI

\

V Adja fel még ma hirdetését

Az Alföld“ téli kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési idejj Debrecen állomáson.

A vonat HOVA A

neme indul neme

szgy. 1-60 Bpest keleti az.
az. 4-55 Nyirábrány ti

5-02 Szerencs
m. 5-08 Füzesabony •

sz. 6-20 Tiszalök
sz. 6-45 Nyíregyháza ,

m. 6.01 Balmazújváros 8Z

V. 6-29 Nagykereki m.
m. 6-32 Püspökladány sz.

gy. 7-35 Bpest nyugati
m. 7-40 Hajdúnánás 9

81. 7.68 Nagyiéta Vértes II
m. 8-00 Szerencs II
V. 8-10 Nyirábrány II
m. 9-29 Derecske m.

seb. 11.50 Bpest nyugati „

gy. 11-63 Nyíregyháza V.

m. 12-10 Füzesabony gy-
az. 12-27 Tiszalök m.

12-30 Nyirábrány BZ.

13-22 Bpest nyugat. V.
13-25 Nagylóta Vértes m.

n 14-27 Szerencs gy-a11 14-30 Tiszalök SÍ 1
14-32 Nyirábrány m.
14-35 Nagykeroki V.

m. 14-38 Balmazújváros m.
gy-s. 15-26 Nyíregyháza gy-

m. 17-11 Bpest nyugati BZ.

gy. 18-43 Nyirábrány m.
sz. 18.45 Tiszalök gy

18-48 Nyíregyháza m.
18-58 Nagykereki gy-m

V. 19-00 Tiszafüred SZ.
19-30 Nagyiéta Vértes „

gy-s 20-45 Bpest keleti m.
sz. 21-36 Nyíregyháza seb.
• 22 00 Bpest nyugati az.

4.40
7.00
7-07
7.10
7-20
7-27
7-20
7-30
7-45
7- 55
8- 35
8- 50
9- 00

10- 13
11- 26 
11-26 
11-35 
11-36
11- 46
12- 26
13- 52
14- 15
14- 26
15- 24
16- 37 
16-46 
16-54
16- 55
17- 04
18- 25 
18-39 
1-K6 
2> 8 
2 >43 
2>42 
2K 3 
21-26 
21-85

HONNAN

Bpest nyugati
Tiszátok
Nyirábrány
Tiszafüred
Nagykeroki
Nyíregyháza
Nagykereki
Püspökladány
Nagyiéta Vértes
Balmazújváros
Tiszalök
Püspökladány
Szerencs
Nagyléta-Vórtes
Szerencs
Hajdúnánás
Derecske
Nyirábrány
Bpest nyugati
Füzesabony
Bpest nyugati
Nagykereki)
Nyíregyháza
Bpest keleti
Tiszalök
Balmazújváros
Nyirábrány
Nagyiéta Vértes
Nyíregyháza
Nagykereki
Nyíregyháza
Bpest nyugati
Füzesaoony , „
Nyíregyháza;
Tiszalök 6g
Bpest keleti
Nyirábrány
Szerencs

Debrecen sz, kir. város adóhivatala 
1100-193 aü. sz.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a 

város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitalne- 
müek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, 
egyéb égetett szeszesitalnemüek 
és folyadékok), hús, szalonna, háj 
stb. — az alább megjelölt módon 
jelentse be:

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen alul, sör 
két li. ’ .eghaladó, de 25 lite­
ren alul, szeszesitalnemüeket egy 
litert meghaladó, de 25 literen alu­
li mennyiségben vasúton, vagy 
tengelyen, kézi-, vagy szemóly- 
podgyászként a város területére 
behoz, tartozik a behozott adó­
tárgy nevét, mennyiségét az illető 
helybeli vasúti állomáson, illetve 
a vámsorompóknál a bejelentések 
átvételére jogosított közegeknél a 
behozatallal egyidejűleg azonnal 
bejelenteni és a behozott mennyi­
ség után a törvényesen megálla­
pított fogyasztási adót ugyancsak 
a fentemlitett közegeknél, a kö­
zegek által kiállított hivatalos 
nyugta (fogyasztási adó bárca) el­
lenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adóköteles cikkeket va­
súton vagy tengelyen, kézi- vagy 
szemólypodgyászként 25 literen, 
illetve 25 kg on felüli mennyiség­
ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyás ‘ási ellenőrző közeg, illetve 
a bő zr,‘ali invonalakon felállított 
vámsoiöiUpoL ~ezel6i elé állítani, 
s ezen íei-il a behozott adótárgy 
nemét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét ős idejét a be­

hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási 
adókat kezelő osztályánál (városi 
adóhivatali udvar, földszint) be­
jelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
a postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen. vagy gyalogosan a sorom- 
poházakkal ellátott nyilvános uta­
kon szabad a város területére be­
hozni s hogy az összes utak foko­
zott és szigorú ellenőrzés alatt 
tartanak. A fogyasztási adó alá e- 
ső cikkeknek a sorompóházakkal 
el nem látott utakon történt szállí­
tása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, 
melynek során a mulasztó 1-1000 
pengőig, illetve a megrövidített 
vagy megrövidítés veszélyének ki­
tett fogyasztási adó illetve adó- 
pótlék négyszere&.összegéről annak 
nyolcszoros összegéig terjedő pénz 
büntetéssel büntettetik.
Debrecen 1838 november,

Városi adóhivatal.

Progpózis.
Mérsékelt szél, változó felhőzet, 
több helyen kisebb havazás lehet­
séges, esetleg havaseső, a hőmér­
séklet kissé emelkedik.

ALFÖLD
A sserkesstésért 4a kiadásért feleli*

Dr. DIÖSZEGHY JÁNOS
__________lantul njdonoe______

Nyomtatott: Dr DIOBZKQHY JaNÓI
6a Csuka László nyomdavállalatánál, 

Debreoen Piac nooa 41 azáDi
VtUla nyeadavaaaM űrajk.» TSZi"
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